
LA DISTRIBUTIVITE 

 

𝒌(𝒂 + 𝒃) =  … … … … … … … … …

⬚
𝒌(𝒂 − 𝒃) =  … … … … … … … … …

}  𝐝é𝐯𝐞𝐥𝐨𝐩𝐩𝐞𝐦𝐞𝐧𝐭  𝐧𝐨𝐭é 𝐩𝐥𝐮𝐬 𝐬𝐢𝐦𝐩𝐥𝐞𝐦𝐞𝐧𝐭 {
𝒌(𝒂 + 𝒃) =  … … … … … … …

⬚
𝒌(𝒂 − 𝒃) =  … … … … … … …

 

 

𝒌 × 𝒂 + 𝒌 × 𝒃 =  … … … … … … …
⬚

𝒌 × 𝒂 − 𝒌 × 𝒃 =  … … … … … … …
}  𝐟𝐚𝐜𝐭𝐨𝐫𝐢𝐬𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐧𝐨𝐭é 𝐩𝐥𝐮𝐬 𝐬𝐢𝐦𝐩𝐥𝐞𝐦𝐞𝐧𝐭 {

𝒌𝒂 + 𝒌𝒃 =  … … … … … … …
⬚

𝒌𝒂 − 𝒌𝒃 =  … … … … … … …
 

 

Exemples :     

Ce qui est noté en vert ci-dessous est à effectuer mentalement. Il faut éviter de le noter sur la copie. 

3(2𝑥 + 4) =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … =  … … … … … … … … … … … … … … 

2𝑥(7 − 𝑥) =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … =  … … … … … … … … … … … … … … 

 

Ce qui est noté en vert ci-dessous peut être noté la copie mais n’est pas obligatoire. 

25𝑥 − 10 =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … =  … … … … … … … … … … … … … … 

7 + 7𝑥2 =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … =  … … … … … … … … … … … … … … 

13𝑥2 + 3𝑥 =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … =  … … … … … … … … … … … … … … 

14𝑎2 − 20𝑎 =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … =  … … … … … … … … … … … … … … 

 

Rappel : réduire une expression littérale c’est calculer ce qui est calculable en regroupant les 

termes « semblables ». Ce qui est noté en vert ci-dessous est à effectuer mentalement. Il faut éviter 

de le noter sur la copie. 

𝐴 = 4𝑎 − 1 − 2𝑎 + 3 + 2𝑎𝑏 

Les termes « semblables » sont ici ceux qui ne contiennent que la variable 𝑎 et les nombres. 

𝐴 =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑨 =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … 

 

𝐵 = 7𝑎 − 2𝑏 + 3𝑎 − 𝑎𝑏 + 5𝑏 + 3𝑎𝑏 

𝐵 =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑩 =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … 

 

Attention, on ne peut additionner ou soustraire que des termes de même puissance. 

𝐶 = 𝑥 − 𝑥2 + 3𝑥 − 4 + 3𝑥² 

𝐶 =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝑪 =  … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … 

  

  


